

AZ ERDŐ



III. ÉVF. 3. SZÁM 57.—96. OLDAL 1954. ÁPRILIS

AZ ERDŐ — Az Országos Erdészeti Egyesület kiadványa. Megjelenik minden hónapban

Szerkesztőbizottság:

BABOS IMRE, JABLÁNCZY SÁNDOR, KÁLDY JÓZSEF, KERESZTESI BÉLA (felelős szerkesztő)
KOCSÁRDI KÁROLY, LÁDY GÉZA, MADAS ANDRÁS, PÁRIS JÁNOS, SALI EMIL,
TÖMPE ISTVÁN

Felelős kiadó:

A Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat igazgatója

Szerkesztőség:

Budapest, V., Kossuth Lajos-tér 11. Földművelésügyi Minisztérium

Kiadóhivatal:

Budapest, V., Vécsey-utca 4. Telefon: 122-790. Egyszámúszám: 31,878.181—47

TARTALOM

Fák Hete	57
I. I. SISKOV elvtárs előadása az Országos Erdészeti Egyesületben	58
KOLBAI KÁROLY: A tudományos földművelés szempontjai a mezővédő fásításban	73
ZÓLYOMI BÁLINT: A bükkhegységi növényföldrajzi térképezés erdőgazdasági vonatkozású eredményei (Első rész)	78
SOMKUTI ELEMÉR: Törzsszótályozás a növekedés és fejlődés alapján	82

S Z E M L E :

Az erdőmérnöki főiskola és tanszékeinek munkája a mezőgazdasági fejlesztés szolgálatában (<i>Haracsi Lajos</i>)	90
Koltay György, az erdőszet első Kossuth-díjasa	92
Sébor János: Általános geodézia I. (<i>Sali Emil</i>)	93
A szerkesztőbizottság postájából	94

Címkép: Bátya község társadalmi munkával termelte meg a tavaszi erdőültetési anyagot.

Fák Hete

A Népköztársaság Minisztertanácsa a DISZ javaslatára a fásítás eredményesebbé tétele és tömegmozgalommá való kiszélesítése érdekében az alábbi határozatot hozta:

1. Felkéri a tömegszervezeteket, elsősorban a DISZ-t, MEDOSZ-t, MNDSZ-t, hogy az ifjúsági tömegekre támaszkodva, a dolgozók bevonásával 1954. április második hetében rendezzék meg a „Fák Hetét”, segítsék elő ezzel is a fásítás nagy ügyét, járuljanak hozzá az ország faanyaggal való ellátását biztosító fásításhoz, tegyék azt tömegmozgalommá.

2. A helyi tanácsok fokozott gondot fordítsanak fásítási feladataik végrehajtására. Az erdőgazdaságok által biztosított csemetemennyiségen túl, saját csemetekertekből és erdőkből biztosítsanak csemetét a fásításhoz.

3. A Minisztertanács a fásításban kitűnt személyeket emléktárggyal és oklevéllel jutalmazza.

Ezenkívül a „Legjobb fásító megye”, a „Legjobb fásító járás”, a „Legjobb fásító község”, a „Legjobb fásító termelőszövetkezet”, a „Legjobb fásító DISZ-szervezet” és a „Legjobb fásító Úttörőcsapat” zászlóval kell kitüntetni a fásításban országosan legjobb eredményt elért megyét, járást, községet, termelőszövetkezetet, DISZ-szervezetet és úttörőcsapatot.

4. A földművelésügyi miniszter gondoskodik arról, hogy az erdőgazdaságok megfelelő mennyiségű facsemetét biztosítsanak a fásításban résztvevő szervezetek és dolgozók részére.

A Minisztertanácsnak ez a határozata egyik fontos láncszeme a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat végrehajtásának. A fásításban eddig elért eredmények, az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek területén telepített mezővédő erdősávok, a sokezer hold legelővédő erdősáv, a duna-tiszaközi és nyírségi homokon gazdálkodó termelőszövetkezetek területén létesített kis erdőparcellák mind azt mutatják, hogy vannak már szép fásítási eredményeink. A mezőgazdaságfejlesztési határozat mégis új szakaszt nyitott meg a fásítás fejlesztése számára, mert rámutatott arra, hogy a fásítás, a nem nélkülözhető helyi fatermelő bázis megtermelése mellett szoros része a mezőgazdaság fejlesztésének és ezen keresztül eszközök a dolgozók életszínvonala emelésének.

Ez a nagyszerű célkitűzés lelkesítette a DISZ fiataljait arra, hogy felkérjék a Minisztertanácsot, tegye lehetővé az ifjúság bekapcsolódását a fásítás munkájába.

A „Fák Hete” jelentős esemény. Ezekben a napokban szerte az országban a községekben, városokban, termelőszövetkezetekben, gazdaságok-

ban és iskolákban, a fásítás jelentőségéről ünnepeket rendeztek, amelyeken sokan megismerték a fásítás fontosságát és az ünnepekhez kapcsolódó faültetéseknél munkájukkal előreviszik a fásítás ügyét s egyben megtanulják szeretni és védeni is a fásításokat.

Mi, erdészek őszinte örömmel üdvözljük a Minisztertanács határozatát! Kormányzatunk a fásítási mozgalom kiszélesítésével segíti legfőbb célkitűzésünknek, az ország faanyaggal való jobb ellátásának megvalósítását. Az erdészek számára nagy és szép feladat bekapcsolódni a „Fák Hete“ ünnepeibe, ott kis úttörőket és felnőtt dolgozókat lelkesíteni a fásításra, megtanítani a helyes faültetésre, ápolásra és főként a védelemre. Ebben a lelkesítő munkában mellettünk áll a Minisztertanács. Azok a kiváló fásítási eredmények, amelyek elismeréseként a fásítók elnyerik a zászlókat, jutalmakat, versenyre ösztönzik az úttörőket és a dolgozókat egyaránt. Ebből a nemes versenyből születik a több és szebb erdősáv, fasor, erdő, s ezek védelme alatt pedig több gabona, végül is a dolgozók asztalára több étel, az építkezésekhez pedig több faanyag.

A mi fásításaink is a béke művei, jövőbe néző békés alkotó munkánk eredményei!

I. I. Siskov elvtárs előadása az O. E. E.-ben

Az erdőgazdasági dolgozók magyar—szovjet barátsági hónapjának központi eseménye

LÁDY GÉZA

az O. E. E. elnöke

A magyar és szovjet nép között egyre jobban kiteljesedő barátság értékes megnyilvánulása, hogy egymás iránti megbecsülésüket évente egy-egy hónapon át külsőségekben is kifejezik. Elküldik egymáshoz tudósai és művészeik legkiválóbbjait, kitüntetett és élenjáró ipari és gazdasági szakembereiket és munkásaikat. Ez a tapasztalatcsere — amellet, hogy erősíti és elmélyíti nagy barátunkkal való kapcsolatunkat — igen tanulságos és termékenyítően hat a termelés, a kultúra és a társadalmi élet minden területére.

Mi, magyar erdészek is sokat köszönhetünk a nagy szovjet kutatók, tudósok és gyakorlati szakemberek munkásságának. Annyit és olyat tanultunk tőlük, ami hatalmas lendületet adott működésünknek, új alapokra fektette és jelentős fejlődésre vezetett elméleti felkészültségünket. *Micsurin*, *Viljamsz* és *Liszenkó* tudományos eredményei a biológia és agrár tudományok nagy forradalmát indították el, s ez nemcsak gyökeresen átformálta, hanem arra a folytonosan emelkedő útra vezette a mi erdészeti tudományos ismereteinket is, amelyet a dialektikus materializmus fénybe világít be. Hasonlóképpen másfajta, sokkal gazdagabb és teljesebb erdészeti elmélethez jutottunk *Morozov* klasszikus tanításainak tanulmányozása által, amit a haladóirányú újabb szovjet szakemberek és tudósok tanításai fejlesztettek tovább. Gondoljunk csak többek között *Tkacszenko* vagy *Nyesztyerov* műveire. A gazdag szovjet szakirodalom tanulmányozása útján olyan tudást szereztünk, amelynek munkánk minden területén naponta hasznát vesszük, és így eredményeinket állandóan fokozhatjuk.